
Referat fra generalforsamling i 
 
 

Lyngby Fotoklub 
8. september 2020 

 
 

ad 1. Valg af dirigent 
Til dirigent valgtes Peder Krabbe, der var indstillet af bestyrelsen. 
Dirigenten konstaterede at forsamlingen var indkaldt d. 14. august 2020 og dermed lovlig i 
henhold til vedtægterne. 
 
ad 2. Formandens beretning 
Formandens/bestyrelsens beretning 
 
Et par ord om året der er gået 
Overordnet set har det for Lyngby Fotoklub været et godt år. 
Det mener jeg på grund af følgende 4 faktorer: 

1. Der har gennem hele sæsonen været stor aktivitet i klubben i form af stort fremmøde til 

klubmøderne  

2. Stor interesse for deltagelse i klubbens konkurrencer 

3. Forbedring af klubfaciliteterne med en ny storskærm, så vi fremover kan præsentere vores billeder 

på allerbedste vis 

4. En god og konstruktiv bestyrelse, hvor man i fællesskab og fordragelighed har kunnet nå frem til 

enighed om de aktuelle emner og udfordringer 

Ad punkt 1. Cafégrupperne 
Her i Lyngby Fotoklub er vi gode til at tage vores klubaftner alvorligt. Og med det mener jeg vi 
anstrenger os for at vores klubaftner bliver fyldt med spændende og varierende indhold. Når vi 
møder forventer vi også at der er taget hånd om aftenens program på allerbedste vis. 
Cafégrupperne er det bærende element når det angår tilrettelæggelsen og gennemførelsen af 
vores klubaftner. Etableringen og sammensætningen af disse grupper har tit været en udfordring, 
men bestyrelsen håber at med den model vi gennemførte sidste sæson også kan holde fremover, 
hvor medlemmerne selv tilmelder og dermed også forpligter sig til en bestemt cafégruppe.  
Hele sidste sæson, når vi ser bort fra Corona -tiden, var der mindst 20 tilstede til hvert klubmøde. 
Dette er efter min mening et flot fremmøde. Det fortæller mig også, at der er interesse for 
klubben og deltage i dens aktiviteter. Også rart med stort fremmøde når vi inviterer eksterne 
foredragsholdere. 
Ad punkt 2. Konkurrencerne 
Et andet punkt hvor det også har gået klubben ret godt i sidste sæson er i forbindelse med 
konkurrenceaktiviteten. 
Carsten har som billedsekretær fået sat nogle fine rammer for klubbens interne konkurrencer. 
Desværre har vi kun kunnet gennemføre 3 af de planlagt 4 konkurrencer grundet Corona-
situationen. Som noget nyt var der knyttet emner til konkurrencerne, som gav en ekstra 



dimension også for deltagerne, for hvordan havde andre grebet det aktuelle emne an. Generelt 
har der været stor deltagelse til disse konkurrencer. 
Det er også interessant at se hvordan Lyngby Fotoklubs niveau ligger i forhold til andre klubber. Og 
her kan vi benytte RN fotos pokalregnskab, hvor fotoklubberne måles på medlemmernes 
placeringer i sæsonens afholdte konkurrencer. Her fik Lyngby Fotoklub en flot 2. plads med et 
resultat på 40 mod KFAK’s 42. Nummer 3 fik 22, så det var en suveræn flot 2. plads. Hvis vi kigger 
på det samlede pokalregnskab så fremgår det at Lyngby Fotoklub desværre ikke markerede sig i 
konkurrencen Papir 2, i modsat fald ville vi sandsynligvis være røget ind på en 1. plads.  
Lyngby Fotoklub har fået et medlem ind i RN fotos bestyrelse, nemlig Steen, der har meldt sig som 
billedsekretær. Der skal lyde en stor tak herfra til Steen, og i hvert fald er det dejligt at Lyngby 
Fotoklub også kan markere sig på denne måde.  
Ad punkt 3. Ny storskærm 
Klublokalet har vi forbedret med en ny storskærm. Et projekt der er forløbet over længere tid, da 
det oversteg klubbens økonomi og vi derfor måtte søge fonde om støtte, samt at vi skulle være 
sikre på at vi valgte den bedste teknologi på området i forhold til projektets økonomi.  
Vi opnåede støtte fra Velux- fonden og Nordea-fonden, så tak til dem.   
Arbejdsgruppen, der blev nedsat til formålet, fik udarbejdet en kravspecifikation, der resulterede i 
den storskærm, der nu hænger i klublokalet. 
Desværre kom Corona-virussen samtidig med anskaffelsen af storskærmen, så vi har stadig den til 
gode.  Jeg har set storskærmen i brug og er imponeret, så glæd jer. 
Ad punkt 4. Bestyrelsen 
Jeg vil også gerne knytte et par ord om bestyrelsen, idet vi har en god og konstruktiv bestyrelse, 
der i hele perioden har kunnet løse de løbende opgaver i enighed. Det har efter min mening stor 
betydning for stemningen i klubben og for håndtering af de løbende og kommende udfordringer.   
Corona-situationen 
En af de uforudsete udfordringer klubben ligesom hele samfundet røg ind i var Corona-virussen. 
Fra den ene dag måtte vi ikke længere mødes og ej heller benytte vores klublokale.  
Som følge heraf holdt bestyrelsen flere video-møder om hvordan klubben skulle håndtere 
situationen. Herudover var der kommunikation med kommunen om anvendelsen af klublokalet.  
Bestyrelsen vart enig i at man skulle prøve at holde gang i klubaktiviteten ved i første omgang at 
afholde virtuelle klubmøder og få noget erfaring med det.  Udover noget teknologi der skulle 
afprøves, fornemmede bestyrelsen desværre ikke at der var den store interesse herfor, men vi fik 
da afsluttet sæsonen med et afsluttende virtuelt møde, hvor vi fik mulighed for at ønske hinanden 
god sommerferie og på gensyn til den nye sæson.  
Rejseaktivitet 
Adskillige havde efterspurgt en fototur. Jørgen F. tog derfor initiativ til en tur til Tallinn. Da det 
kom til stykket var interessen relativ begrænset, idet kun tre meldte sig til.  
Alt i alt blev det en god og hyggelig tur, og billeder derfra blev efterfølgende vist på en klubaften. 
Så tak til Jørgen F for det. 
Medlemssituationen 
Klubben havde 36 medlemmer ved sæsonens start mod 37 medlemmer ved sæsonens udgang. 
 
Forsamlingen tog beretningen til efterretning uden bemærkninger. 
 
 



ad 3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab 
Kassereren gjorde rede for de væsentligste udgifter i regnskabet: 
Billedprint, hvor det har været nødvendigt at hæve prisen bl.a. på grund af Mobile-Pay, hvor 
selskabet jævnt hen hæver gebyrerne, Mobile-Pay er værdsat af brugerne af printeren, da der kan 
afregnes på stedet efter brug af printeren 
Vi betaler medlemskab til RN (Region Nord) 
 
Blæk til selvfyld er fravalgt, da indkøbsprisen er for høj, set i forhold til forbruget og den 
forventede restlevetid på printeren. Blæk udgiften vil være dyrere med en mindre printer, ved 
eventuel udskiftning af printeren (A3+ i stedet for nuværende A2). 
Økonomisk var det en fordel at indkøbe den nuværende A2 printer i forbindelse med vores 
udstilling. 
Til spørgsmål om søgning af fondstilskud til en ny printer, blev det oplyst, at det havde været 
vanskeligt at skaffe fondsmidler i forbindelse med køb af den nye storskærm. 
 
Forsamlingen tog herefter regnskabet til efterretning. 
 
Ad 4. Fastsættelse af kontingent for den kommende sæson i henhold til § 3. 
Forslag til uændret kontingent, 300kr/halvår fra bestyrelsen, blev taget til efterretning. 
 
Ad 5. Behandling af indkomne forslag. 
Der var ikke indkommet forslag. 
 
Ad 6. Valg af bestyrelse i henhold til §5. 
Følgende var på valg: Hans, Carsten og Jan, de blev alle genvalgt med applaus. 
Thomas Salling udtrådte tidligere på året af bestyrelsen. Finn blev nyvalgt med applaus. 
Palle blev valgt som suppleant. 
 
Ad 7. Valg af revisor og suppleant. 
Ove modtog genvalg som revisor,  
Carsten modtog genvalg som billedsekretær. 
 
Ad 8. Eventuelt. 
Spørgsmål om genindmeldelse i SDF, har været drøftet i bestyrelsen. Med det billige”mini” 
medlemskaber er der efter bestyrelsens mening ikke nogen benefit/fordele ved et sådant 
medlemskab. Medlemmer, der ønsker at være medlem af SDF, anbefales derfor at tegne et privat 
medlemskab. 
 
Ud fra papirer fra kommune og stat er det ”lovlige” antal brugere af vores lokaler opgjort til 21. 
Der drøftedes flere forslag til afholdelse af møder, opdeling i hold der kunne være i lokalerne hver 
anden gang. Tilmelding til en liste. Cafegrupper vil kunne mødes virtuelt eller ude. 
Carsten vil undersøge hvem der ikke vil komme i lokalerne, på grund af indretningen, under 
Corona. 
Det blev i den forbindelse oplyst, at der kommer et nyt vindue og en ny ventilator i nødudgangen 
fra vores lokale, som oprindeligt er bygget som et sikringsrum til skolen. 



 
Spørgsmål om lån af Fuglevad mølle til cafeaftener, der er krav om 2m2/pr person hvis siddende 
og 4 m2/hvis stående eller gående. Forslaget vandt ikke umiddelbart gehør. 
 
Forslag om igen at have 4 mødeaftener, Hvor hvert møde gentages to gange / system til 
håndtering af tilmeldinger / venteliste opdelt på fysisk fremmøde eller virtuel deltagelse i 
møderne, gav anledning til en disput om videomøder, flere gav udtryk for, at fysisk fremmøde er 
at foretrække, en af grundene til at komme i klubben. 
 
Klubben har ingen politik  hvis et af medlemmer får Covid-19? Bestyrelsen påtog sig at etablere en 
proces for hurtigt at informere, såfremt et medlem får konstateret Covid-19. 
 
Nye medlemmer har følt sig lidt tabt, når de er blevet sat i cafegrupper med lutter nye 
medlemmer.  
Hvordan begår man sig, hvad er kutyme i klubben!? 
De ansvarlige må løse dette problem. 
 
Spørgsmål om bedre placering af klubben i RN blev drøftet. Andre klubber, ex KFAK, arbejder 
meget målrettet på stor deltagelse i konkurrencer.  
 
Opfordring til at bruge vores hjemmeside, streaming via Facebook kom aldrig til at fungere. I den 
forbindelse, en opfordring til at reagere på billeder fra medlemmerne på Facebook. Giv 
tilbagemelding! 
 
Til slut et par remindere: 
Husk deadline til cafeaften, Fra Peder Krabbe. 
Tilmelding til cafegrupper senest 1. oktober. Alle! 
Carsten sender en reminder til de der ikke har meldt sig endnu. 
 
Kongens Lyngby d. 
 
Mogens Ørum                                                                                              Peder Krabbe 
Referent     Dirigent 
 
 
Bestyrelse 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


